
４年 ステップ

１１ 面積

学 氏
年 組 名

１ 横の長さが８ｍで，面積が１０４㎡の音楽室があります。この音楽室のたての長
さは何ｍでしょうか。

＜式＞ １０４÷８＝１３ ＜自分で図をかいてみよう＞

＜答え＞ （ １３ｍ ）

たての長さを□ｍとすると

□×８＝１０４ □ｍ １０４㎡
となります。

□＝１０４÷８

＝１３

８ｍ

２ 次の問いに答えましょう。

※H20全国学力学習状況調査問題（国17.7%，県16.5%）

（１） 約１５０ｃ㎡の面積のものを，下のアからエまでの中から１つ選んで，その記
号を書きましょう。
ア 切手 1 枚の面積
イ 年賀はがき 1 枚の面積
ウ 算数の教科書 1 冊さつの表紙の面積

エ 教室１部屋のゆかの面積 （ イ ）

（２） （ ）にあてはまる，面積の単位を書きましょう。
ア ミニバスケットボールのコートの面積 ４２０（ ㎡ ）
イ 宮城県の面積 ７０００（ ｋ㎡ ）
ウ 教科書の面積 ２５０（ ｃ㎡ ）
エ 教室のつくえの面積 ２４００（ ｃ㎡ ）

３ 次の問いに答えましょう。
（１） １㎡の正方形の中に，１ c㎡の正方形は，何個ならべることができるでしょう。

＜答え＞ （ １００００こ ）
１㎡の正方形はたて１００ｃｍ，横１００ｃｍなので

１００×１００＝１００００となり，１ｃ㎡の正方形は１００００こならびます。

（２） 横４ｋｍ，たて３０００ｍの長方形をしたあき地の面積は，何ｋ㎡でしょう。

＜式＞ ３×４＝１２
＜答え＞（ １２ｋ㎡ ）

何ｋ㎡でしょうと聞かれているので，ｋｍの単位に合わせ，３０００ｍ＝３ｋｍとします。

たて×横は３×４＝１２となり，答えは１２ｋ㎡になります。
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４ 次の図形の色のついた形の面積を求めましょう。

（１）

２×３＝６

＜答え＞（ ６c㎡ ）

（２）

７×１０－２×７－２×４
＝４８

全体の長方形から，階段部分の

長方形の面積の２段分をひきます。

７㎝

＜答え＞ （ ４８c㎡ ）

（３）

２０×３０－６×１５

＝ ６００ － ９０

＝ ５１０

＜答え＞（ ５１０c㎡ ）

外側の長方形の面積から，中の長方形の面積を

ひきます。
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※H19宮城県学習状況調査問題(県53.9%）

５ 右の図のような畑の面積の求め方につ
いて，あかねさんは，次の式を考えまし
た。

＜あかねさんの考えた式＞
２×８＋（６－２）×１２

あかねさんの考え方を表している図を
下の図の①～④の中から一つ選び，その
番号を（ ）に書きましょう。

① ②

③ ④

（ ③ ）
あかねさんが考えた式の ２×８＋（６－２）×１２ の ２×８は③の下の部分，（６－２）×１２

は③の上の部分と考えられます。

６ 下の（ ）にあてはまる数字やことばなどを書きましょう。

（１） １辺の長さが１０ｍの（① 正方形 ）の面積を（② １アール ）

といい，（③ １ａ ）と書きます。

また，（③ １ａ ）＝（④ １００ ）㎡となります。

（２） １辺の長さが１００ｍの（① 正方形 ）の面積を（⑤ １ヘクタール ）

といい，（⑥ １ｈａ ）と書きます。

また，（⑥ １ｈａ ）＝（⑦ １００００ ）㎡となります。


